

# БОРЬБА

Орган Т-Станского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 102 (2586)

Выходит три раза в неделю

Цена 5 коп.

Год издания 11-й

СЕНТЯБРЬ

23

Среда

1942 год

Т-Стан, Горьковской области

Сделаем все, чтобы в эти осенние дни заложить прочный фундамент под богатый урожай 1943 года.

## О мерах по выполнению государственного плана зяблевой вспашки в 1942 году

Постановление исполкома Теплостанского райсовета и бюро РК ВКП(б) от 20 сентября 1942 года

Райсовет и бюро РК ВКП(б) констатируют, что колхозы района и совхоз до сих пор не приступили к под'ему зяби, что свидетельствует о явной недосадке и невнимании со стороны райсо, колхозов, директоров МТС, совхоза и начальников политотделов к делу под'ема зяблевой вспашки и обеспечения условий для высокого урожая яровых будущего года.

Исполком райсовета и бюро РК ВКП(б) обращают внимание райсо, сельсоветов, колхозов, директоров и начальников политотделов МТС и совхоза на то, что выполнение плана зяблевой вспашки по каждому колхозу и совхозу в этом году имеет особое значение, в-первых, потому, что зяблевая вспашка облегчат нагрузку полевых работ весной на тягло и трактора, позволит в 1943 году провести сев в более ранние и скажные сроки при меньших потерях запасов почвенной влаги и, во-вторых, потому, что неглубокая вспашка, производившаяся нынешней весной на полях колхозов увеличивала засоренность полей.

Исполком райсовета и бюро РК ВКП(б) постановляют:

Обязать секретарей первичных парторганизаций, директоров и начальников политотделов МТС и совхозов и правления колхозов:

1. Обеспечить выполнение установленного государственного плана зяблевой вспашки по каждому колхозу и совхозу и вести работу по под'ему зяби, не прекращая вплоть до замерзания почвы.

2. Установить, что зяблевая вспашка должна производиться на глубину не менее, чем на 18—20 см. Запретить мелкую пахоту при под'еме зяби. Глубина менее 18 см. может быть допущена только на участках с мелким пахотным слоем, в каждом отдельном случае с разрешения агронома МТС или райсо.

3. Для облегчения работ по под'ему зяби и сохранения соломы, произвести своевременную очистку полей от соломы и пожнивных остатков на полях, предназначенных под зяб-

левую вспашку.

4. Обеспечить преимущественно перед другими культурами зяблевую вспашку в более ранние сроки на площадях, предназначенных под посевы технических, овощных культур и картофеля.

5. В тех случаях, когда машинно-тракторные станции, совхоз и колхозы не справляются с работами по вспашке зяби на всех площадях, предназначенных под яровую сев 1943 г. на землях, где не может быть осенью произведена зяблевая вспашка произвести повсеместное лущение стерни на глубину 5—6 сантиметров многолемешками, лучильниками и дисковыми плугами.

6. Установить сезонную норму выработки зяблевой вспашки на одну лошадь по колхозам согласно приложения В соответствии с планом обучения крупного рогатого скота для использования на полевых работах, установить план под'ема зяби крупным рогатым скотом по каждому колхозу в соответствии с приложением (см. приложение \*).

7. Переключить, начиная с 20 сентября, на проведение зяблевой вспашки в каждом колхозе не менее 40 процентов всего наличия рабочих лошадей и максимально сократить использование лошадей на различных внутрихозяйственных работах.

8. Для повышения производительности работ на вспашке зяби широко применять сменную работу лошадей и крупного рогатого скота и обеспечить плуги необходимым запасом отремонтированных и отточенных лемехов.

9. Установить сезонное задание вспашки зяби на каждый 15 HP трактор по Теплостанской МТС 90 га, по В-Талызинской МТС 90 га.

Обязать директоров и начальников политотделов МТС и совхоза немедленно переключить на проведение зяблевой вспашки все трактора, не занятые на обмолоте и осеннем севе и установить на каждый трак-

\*) Приложения высылаются отдельной почтой в адрес каждого колхоза.

тор, работающий на вспашке зяби задание, обеспечивающее выполнение плана вспашки зяби, установленного для МТС

10. В целях повышения материальной заинтересованности трактористов в выполнении сезонной нормы выработки зяблевой пахоты установить на 1942 год трактористам, выполнявшим до 10 октября за свою смену сезонную норму выработки зяблевой вспашки или лущения стерни в переводе на мягкую пахоту: на тракторе СХТЗ—60 гектаров, на тракторе СТЗ НАТН—100 гектаров, на тракторе ЧТЗ—140 гектаров, премию в МТС в размере 60 трудодней, а в совхозе месячный оклад заработной платы в размере начисленной за сентябрь месяц. При перевыполнении установленной выше сезонной нормы выработки за каждый вспаханный гектар зяби сверх нормы трактористам МТС начисляются трудодни в полуторном размере, а трактористам совхоза оплачивается по расценкам в полтора раза выше существующих.

11. Рекомендовать колхозам начислять колхозникам, выполнявшим сезонную норму зяблевой вспашки на каждую лошадь, премию в размере 10 трудодней. При выполнении колхозником сезонной нормы выработки на зяблевой вспашке, за каждый вспаханный гектар сверх сезонной нормы начислять трудодни в двойном размере.

12. Разъяснить колхозам, что авансирование зерном по трудодням колхозников, работающих на вспашке зяби, должно производиться в размерах установленных для колхозников, занятых на уборке урожая.

13. Обеспечить отопление вагончиков и будок в тракторных бригадах и в полевых бригадных станках колхозов.

14. Обязать секретарей первичных парторганизаций и начальников политотделов широко организовать соревнование колхозов, а внутри их между бригадами, трактористами и колхозниками за скорейшее выполнение и перевыполнение плана зяблевой вспашки.

Секретарь РК ВКП(б) ШНЯН.  
Пред. райсовета ДАВЫДОВ.

## Не медлить со вспашкой зяби

Большинство колхозов убрали зерновые культуры, закончили сев озимых. Осталось убирать крупяные и картофель. Это создало возможность чтобы высвободившиеся лошадей и часть колхозников переключить на выполнение важнейшей хозяйственно-политической задачи колхозов—вспашку зяби.

В колхозе «Искра» Алферьевского сельсовета, начиная с 16 сентября, ежедневно 15—20 лошадей не на каких работах не используются—прогуливают на пастбище. В колхозе «Победа» Теплостанского сельсовета в течение 3 дней 18—19—20 сентября 12 рабочих лошадей также не на каких работах не использовались. А они могли бы успешно быть использованы на вспашке зяби и каждая

пара лошадей вспахала бы не менее 1 гектара.

Такое необдуманное использование рабочих лошадей и растраниживание лучшего времени для под'ема зяби имеет место и в других колхозах.

Председатели этих колхозов делают громадное упущение в получении высокого урожая в 1943 году.

Правления колхозов, райсо в ближайшие дни наряду с выполнением других хозяйственно-политических задач должны немедленно приступить к под'ему зяби. Не менее 40 проц. всех рабочих лошадей должны перебросить на вспашку зяби с тем, чтобы до наступления заморозков план под'ема зяби был выполнен не менее как на 100 проц. в каждом колхозе.

## Не выполняют долг перед фронтом

Колхоз им. 10 съезда ВЛКСМ на протяжении всего периода уборки урожая работает медленно, затянул сроки окончания косовицы, скирдования, обмолота, озимого сева и вывозку хлебопоставок государству.

Около 140 гектаров зерновых культур стояло здесь на 18 сентября в поле не скошенными, 60 проц. всего посева не заскирдовано, не обмолочена преобладающая часть всех хлебов.

Преступно медленный ход уборки урожая объясняется только тем, что руководство колхоза (председатель Храпунов) не организовало весь ход уборочных работ военными темпами, не борется за налаживание четкой фронтовой дисциплины среди колхозников.

Чем иным, как не разворотливостью и расхлябанной трудовой дисциплиной объясняется такой факт, что в течение 16 сентября колхоз убрали только 7,5 гектаров всеми своими средствами и даже комбайнами МТС.

16 косцов выслали бригады в этот день на косовицу зяби. По меньшей мере, они могли скосить за день 8—10 гектаров. Скосили же только всего 2,5 гектара. Бригадары

и сам председатель Храпунов пытаются оправдать лодырей, людей не желающих оказать помощь фронту, полегlostью хлебов и якобы невозможностью выработать больше. На что они рассчитывают, о чем думают, если такими темпами будут продолжать уборку и в дальнейшем?

Жатки здесь почти не используются. Норма выработки на 1 жатку 4 гектара, а они убирают это количество 2 жатками.

Колхоз делает преступление перед родиной—затягивает выполнение хлебопоставок государству. На 18 сентября сделано на сыпной пункт только 24 центнера. Спрашивается, сколько же потребует колхозу времени на то, чтобы вывезти государству более 2 тысяч центнеров, которые они должны сдать по плану, и кто даст право так преступно медленно выполнять свой священный долг перед родиной?

В дни, когда решается на фронтах великой отечественной войны судьба советского народа, такое поведение руководителей колхоза в уборке урожая и выполнении хлебопоставок нетерпимо.

Б. Легошин.

## Годовой план хлебопоставок в сентябре будет выполнен полностью

Колхоз «1-ые Шиги» Рогоженского сельсовета темпами военного времени выполняет хлебопоставки государству. Во время выполнения августовского плана хлебопоставки колхоз еще в бо-ль-ше-й мере борется за выполнение сентябрьского графика. На сыпной пункт отправляется ежедневно объем на 10—12 центнеров. На 17 сентября колхоз сдал государству 637 центне-

ров, причем 432 центнера отправлено в этом месяце. Оставшееся недоисполненное количество хлеба будет сдано государству в ближайшие дни сентября.



# От Советского Информбюро

## Вечернее сообщение 21 сентября

В течение 21 сентября наши войска вели ожесточенные бои с противником в районе Сталинграда и в районе Моздок. На других фронтах никаких изменений не произошло.

◆ За 20 сентября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 8 немецких танков, до 70 автомашин с войсками и грузами, взорвано 2 склада боеприпасов, подавлен огонь 7 артиллерийских и 3 минометных батарей, рассеяно и частично уничтожено до двух рот пехоты противника.

◆ В районе Сталинграда продолжались ожесточенные бои. На одном из участков полк немецкой пехоты при поддержке танков предпринял несколько атак. Все атаки противника отбиты с большими для него потерями. Войска Н-ской части в уличном бою истребили 230 гитлеровцев и уничтожили 24 автомашины и 3 минометных батареи. На другом участке наше подразделение потеснило противника и уничтожило 2 танка, 12 автомашин и до двух рот немецкой пехоты.

◆ В районе Моздок противник, сосредоточив большую группу автоматчиков и танков, предпринял наступление на один населенный пункт. Группа наших бойцов под командованием лейтенанта Русадзе вступила в бой с численно превосходящими силами врага. Расчет противотанкового ружья младшего лейтенанта Эбралидзе уничтожил 3 немецких танка и несколько десятков гитлеровцев. Бронейщики тт. Боголадзе, Горгарадзе и Заберадзе под командованием старшего сержанта Хитиадзе сожгли и под-

били 4 танка противника. Немцы потеряли более 250 солдат и офицеров.

◆ Юго-восточнее Новороссииска наши войска вели оборонительные бои с противником. Наш разведывательный отряд за два дня уничтожил 4 автомашины, 50 немецких солдат и офицеров и взорвал склад с боеприпасами противника. Пять краснофлотцев и младший командир тов. Петин, находясь в разведке, наткнувшись на вражескую засаду. В ожесточенной схватке моряки штыками и гранатами истребили 30 гитлеровцев.

◆ В районе Сивьяно наша часть отбила несколько контратак противника. Часть где командиром т. Рогинский, выгнала немцев из одного опорного пункта. В результате этого боя захвачено 30 блиндажей и зениток и уничтожено 3 немецких танка.

◆ Отряд украинских партизан совершил один за другим два налета на железнодорожную станцию, занятую немецко-фашистскими оккупантами. Партизаны истребили 67—немецких солдат, разрушили станционное здание и пути и уничтожили склад с военным имуществом.

◆ Пленный лейтенант 5 пехотного полка 4 румынской дивизии Александр Радою рассказал: «В последних боях наша дивизия понесла тяжелые потери. Русские минометы опустошили многие роты. В связи с потерями в полку участились частые нарушения дисциплины. Недавно солдаты 5 и 6 рот отказались пойти в атаку. Майор Маздрас трижды повторил приказ, но лишь одиночки поднялись с места. Об этом узнали немцы. Они без пре-

дупреждения открыли огонь по румынам. Румынские солдаты отстреливались. С обеих сторон было десятки убитых и раненных. Не только солдаты, но и румынские офицеры начинают теперь понимать, что Румыния превращена в немецкую колонию. Нашу Трансильванию Гатлер без возврата отдал Венгрии. Немцы считают Румын не достойными людьми, низкими существами. Я знаю немало солдат и даже офицеров, которые мечтают о том что любым способом, любой ценой выйти из войны.

◆ Немецко-фашистские мерзавцы разрушили и сожгли десятки деревень Дедовичского района Ленинградской области. Сожжено 2205 жилых домов, 1317 хозяйственных построек колхозников, 76 школ, клубов и других культурных учреждений. В 26 деревнях этого района гитлеровские палачи замучили, повесили и расстреляли 340 мирных жителей в том числе многих женщин и детей.

◆ В различных районах оккупированной Франции организованы отряды свободных стрелков. Эти отряды истребляют гитлеровцев, захватывают склады с оружием, нарушают немецкие коммуникации. Отряд свободных стрелков, действующий в департаменте Уазе в течение месяца истребил 57 немецких солдат и четырех офицеров на переезде в Крель—Компьер свободные стрелки пустили под откос товарный поезд оккупантов. На одной из улиц Парижа группа свободных стрелков задержала автомобиль с немецкими офицерами. Патриоты застрелили трех гитлеровцев, а машину устремили.

# Бессмертный подвиг 16 гвардейцев

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ 12 сентября. (Воен. корр «Правды»). Шестнадцать гвардейцев 11ской стрелковой части во главе с младшим лейтенантом Кочетковым получили приказ—завять позицию у одной высоты. Это место было легко проходным для вражеских танков. Бойцы хорошо окопались, заняли оборону.

В исходу дня большой отряд пьяных итальянцев ринулся к высоте. Подпустив фашистов поближе, гвардейцы открыли огонь по врагу. Меткие выстрелы вырывали итальянцев из строя одного за другим. Четыре раза бросались они в атаку, но безуспешно.

— Сюда идут немецкие автоматчики, — доложил гвардеец красноармеец Чертов.

— Ничего, сонем и «чистокровных», — заметил гвардеец Штефан.

Немецкие автоматчики подползли все ближе к высоте, уже слышны их голоса. Еще несколько напряженных минут — и заговорили автоматы и винтовки гвардейцев. Пряди гитлеровских автоматов, дрогнули фашисты. В четверть заметил растерянность в

рядах противника и поднял бойцов в атаку. Враг вновь был отброшен.

Прешла ночь. Немцы решили во что бы то ни стало овладеть высотой. Не сломала гвардейцев итальянская пехота, не сломали их немецкие автоматчики — должны раздавить их танки 12 танков двинулись на склоны гвардейцев. Никакими другими средствами борьбы с танками, кроме гранат, бойцы не располагали. Раненый в предыдущем бою, командир Кочетков собрал вокруг себя бойцов:

— Мы — комсомольцы, — сказал командир. — Страна удостоила нас высокого звания гвардейцев. Вы помните подвиг павших фронтовиков? Так вот и нам — отступать некуда.

Завязалась неравная схватка 16 отважных советских воинов с 12 немецкими танками. Один из гвардейцев, обвязав себя гранатами, прыгнул под гусеницы первой машины. Танк вспламенился. Следуя примеру героя, со связками гранат бросались к танкам остальные гвардейцы. Уже пала четверть фашистских машин. Шесть

танков развернулись и повернули назад.

Из шестнадцати гвардейцев осталось в живых только четыре — Черков, Степаненко, Шуктамов и раненый младший лейтенант Кочетков. На них обрушилась дзв оставшихся немецких танка. Они не должны были пройтись! Положив в укрытие своего умирающего командира, трое героев взяли связки гранат и бросились под танки.

Когда к месту боя подошло подкрепление — стрелковая рота, наши бойцы увидели на склонах высоты шесть сгоревших немецких танков и тела погибших пятнадцати гвардейцев. От умирающего младшего лейтенанта узнали они о бессмертном подвиге гвардейцев. Родина должна знать их имена. Вот они: сержант М. А. Шуктамов, младший сержант П. И. Бурдов, младший сержант П. М. Касьянов, ефрейтор П. В. Докучаев, красноармейцы И. Н. Фидосинов, Г. А. Унжиков, А. С. Двоглазов, Б. А. Меркурьев, В. А. Черков, Н. М. Федотский, Г. Ф. Штефан, А. И. Пуховкин, Н. П. Степаненко, Н. А. Бурдин, ефрейтор И. И. Гущин.

К. ПОТАПОВ.

# РЕШЕНИЕ

## Бюро РК ВКП(б) от 20 сентября 1942 года

Бюро РК ВКП(б) устанавливает, что в колхозах «17 парт'езда и им. Ленина правления колхозов вместо решительного перелома в выполнении плана хлебобеспечения, попрежнему занимаются раскэшкой, а посланные райкомом ВКП(б) уполномоченные тт. Перепелов и Гарелова вместо оказания практической помощи и осуществления большевистского руководства хлебобеспечением без разрешения РК ВКП(б) выехала домой

Бюро РК ВКП(б) постановляет: За нарушение партийной и государственной дисциплины, выразившейся в самовольном выезде из района тт. Перепелову и Гареловой Т. А. объявить строгий выговор с занесением в личное дело и предорудить их, что при повторении подобных случаев, они будут исключены из рядов ВКП(б).

Секретарь РК ВКП(б) ШНЯК.

# Обеспечим бесперебойную работу пенькозавода

В дни великой отечественной войны советского народа с немецкими захватчиками перед коллективом рабочих и служащих Теплоостанского пенькозавода встала почетная и ответственная задача — дать героическому фронту как можно больше продукции, которую производит пенькозавод.

Включившись во Всесоюзное соревнование и, выполнив свои обязательства, пенькозавод производственную программу III квартала выполнил за 2 месяца и поставил задачу в IV квартале обеспечить выпуск продукции на 40—50 процентов больше предыдущих кварталов.

Рад работников показали достойные образцы работы. Сушильный цех, где бригадиром Пригова Ольга, производственный план выполнил на 106 процентов, кудельный агрегат выполнил план на 102 процента. Также перевыполнили нормы задавальщицы Анохина Е., Володеева Евдокия, Коновалова Татьяна.

Хорошо работали сменные мастера. Слушков Н. Я. и Малачев И. Д., которые не считаясь со временем, в нерабочее время оказывали помощь в ремонте сельхозмашин в близлежащих колхозах. Этим месяцем завод заканчивает переработку сырья заготовок сезона 1941 года. Задача состоит в том, чтобы с еще большей нагрузкой обеспечить

работу в последующие кварталы. Для этого требуется, чтобы каждый руководитель колхоза понял всю громадную важность этой продукции в военное время и обеспечивали хорошую подготовку и выполнения сырья пеньки. Это главное и решающее, что обеспечит успех в работе завода.

Однако, этого не поняли руководители колхозов, и до сих пор к сдаче сырья ни один колхоз не приступил. Несмотря на то, что сезон сдачи посков давно наступил. И вместо того, чтобы завод работал с еще большим напряжением в настоящее время, из-за отсутствия сырья, создается прямая угроза сыну производственного плана IV квартала.

Руководители колхозов должны понять, что фронту нужна продукция, которую производит завод и выбросить из практики своей работы недооценку в выполнении столь важного сырья. Во всех колхозах произведена замочка или расстил посков. Требуется ее собрать, подготовить и в ближайшую пятнадцатку сдать на завод.

Комитет заготовок наравне с другими заготовками должен потребовать от колхозов своевременной сдачи сырья-волока с тем, чтобы наш завод ко дню Великой годовщины Октябрьской Социалистической Революции пришел с новыми успехами.

И. Бойнов

# В райпрокуратуре

Шофер Бурлаков, работающий по вывозке хлеба из Верхне-Талызинского совхоза на ст. Пильна систематически нарушал правила езды, совершал хулиганские действия в дороге. 20 сентября проезжая по тракту Пильна—Т-Стан и, встретив на пути обоз колхоза «Левинцев», разбил машиной 3 повозки и изувечил 1 лошадь. Прокуратурой Бурлаков арестован. При предварительном следствии установлено, что он очень часто нарушал правила

езды и кроме того государственную машину использовал много раз в полях личной наживы путем недогрузки зерна и незаконной перевозки пассажиров, за что с них брал большие деньги. При обыске у него найдено добытых таким путем 11 тысяч рублей.

Дело о преступлении Бурлакова будет скоро слушаться в Теплоостанском народном суде.

Отв. редактор ПЕТРУШКИНА Н. Ф.

# ОБЪЯВЛЕНИЕ

25—26 сентября в Т-Станском Райклубе в 12 часов дня

# состоится УЧИТЕЛЬСКОЕ СОВЕЩАНИЕ

Повестка дня: 1. Итоги года и задачи на 1942—43 учебный год.  
2. Секционная работа.  
На совещание должны явиться все учителя, пионервожатые, библиотекари.

РОНО